

出生缺陷儿童 可申请救助

我省启动出生缺陷救助项目,预期救助600名患儿



本报讯 昨日上午,省卫计委召开先天性结构畸形救助和出生缺陷救助项目启动会。记者从会上获悉,该项目预期为我省约600名在2015-2017年期间诊治且符合救助条件的患儿提供医疗费用补助,此举将有利于提高出生缺陷患儿诊断治疗率,降低致死致残的发生,有效提升儿童健康水平。 记者 张宏波

先天性结构畸形 救助项目定点医疗机构:

省人民医院、省第三人民医院、省妇幼保健院、海南医学院第一附属医院、海南医学院第二附属医院、海口市人民医院。

出生缺陷 (针对遗传代谢病患儿) 救助项目定点医疗机构:

省人民医院、省第三人民医院、省妇幼保健院、海南医学院第一附属医院、海南医学院第二附属医院、海口市人民医院、三亚市人民医院、三亚市妇幼保健院、海南西部中心医院、琼海市人民医院。

协调定点医院救助先天性畸形和出生缺陷儿童

据了解,在中央专项彩票公益金的支持下,国家卫生计生委妇幼司与中国出生缺陷干预救助基金会联合在15个省(市)开展先天性结构畸形救助项目试点工作,在20个省(自治区)开展针对遗传代谢病患儿的救助项目试点工作,计划为六大类72种先天性结构畸形和65种遗传代谢病的贫困患者提供医疗费用补助。我省被纳入两个项目的试点省份,这对进一步加强我省出生缺陷防治工作有着积极意义。

省优生优育公共服务中心作为我省实施两个项目的管理单位,将协调定点医院,做好出生缺陷贫困患儿的诊断及治疗工作,并开展出生缺陷防治知识宣传和健康教育。

救助项目含先天性结构畸形和遗传代谢病 137个病种

据省卫计委妇幼处负责人介绍,我省实施的两个出生缺陷救助项目,主要针对发病率相对较高、有成熟干预技术、治疗效果良好的先天性结构畸形(包括唇裂、脊柱裂、隐睾、马蹄内翻足、多指趾等72个病种)和遗传代谢病(包括先天性甲状腺功能减低症等65个病种)。两个项目预期为我省约600名在2015-2017年期间诊治且符合救助条件的患儿提供医疗费用补助。

我省每年新增出生缺陷人口约7300人

据省优生优育中心主任医师赖燕全介绍,按照全国平均的出生缺陷发生率5.6%估算,我省每年新增出生缺陷人口约7300人(海南每年活产数约13万)。随着产前筛查、产前诊断、叶酸增补、地贫防控等出生缺陷综合防治措施的开展,围产儿神经管缺陷发生率、脑积水、唐氏综合症的发生率呈现逐年下降趋势。但同时随着超声诊断技术的发展,先天性心脏病等内脏畸形及微小畸形的检出率大幅度增加,在一定程度上带动出生缺陷总发生率的上升或波动。

下月起 海口市人民医院 停止门诊输液

本报讯 根据省卫计委有关要求,2017年底前,省属公立医院全面停止普通门诊患者静脉输液。从5月1日起,海口市人民医院将率先全面停止门诊输液,需输液的患者需到社区医院或其他基层医疗机构输液。

昨日,记者在海口市人民医院了解到,该院将于5月1日全面停止门诊输液(儿科、急诊科除外)。该院贴出的通知上写明,全面停止门诊输液是遵循世界卫生组织提倡的“能口服就不注射”、“能肌肉注射就不静脉注射”的用药原则,做到规范合理用药,防止滥用抗生素等药物。同时为了落实分级诊疗,逐步建立“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的就医制度,形成“小病在社区、大病到院、康复在社区”的就医格局。

该院医务科有关工作人员表示,停止门诊输液(儿科、急诊科除外)后,凡因病情需要输液的患者,可以通过三个途径。一是由该院急诊科诊疗办理;二是携带该院医师开具的治疗方案到该院社区(龙昆南、海港、博爱、得胜沙社区)医院进行门诊输液;三是自行选择到基层医疗机构输液治疗。

省卫计委有关负责人表示,今年6月份开始,省属公立医院将陆续停止普通门诊患者静脉输液。需要输液治疗的患者可在医院开具输液处方后,凭处方到基层医疗机构输液。 记者 张宏波

投入逾4亿元 预计6月份验收

山高中学新校区9月投入使用

“与众不同 名校山高”
系列报道



本报讯 海口山高幼儿园,连年捧回素质教育奖项,是我省民办幼儿园中为数不多的省级示范幼儿园;山高小学,在全市教育质量评比中总是名列前茅,因材施教的种子课程让每一个孩子都找到了自己的自信;山高中学,在各学科竞赛中新获奖项,其“有效课堂”教学模式引来省内外取经者;今年,山高教育集团再传喜讯,投入超过4亿元的山高中学(新校区)今年9月将迎来首批学生。今起,本报推出“与众不同 名校山高”系列报道,全方位聚焦山高教育集团的发展之路,探讨如何培养未来精英的教育模式。 记者 沈丽煊文/图



海南山高教育集团

始创于1994年,一直秉承着“志存高远,脚踏实地”的校训,博采众长,继承中国的传统教育精髓,融合国际先进的教育思想,追求教育的真正目的和价值,把办教育作为唯一的目标,把办好教育作为唯一的追求。山高教育敢为人先的不断探索新时代下的教育模式,摸索着更为完善的“循环链接教育生态体系”并不断地发扬光大,这是山高人的目标,也是中国教育领域梦想的蓝图。

- 海口市山高幼儿园
海口市龙华区龙昆南山高村170号,教育热线:66987275
- 海口山高等学校
海口市龙华区迎宾大道8号(东环高铁站旁),教育热线66986478
- 海口山高级中学
海口市椰海大道学院南路(喜盈门旁),教育热线:36606661)
- 定安山高幼儿园
定安县富民大道富民小区,教育热线:63801988
- 定安山高等学校
定安县定城镇见龙大道356号,教育热线:63803111

各校地址

注重培养学生创造思维和生存能力

3月中旬的海口,阳光灼热,位于椰海大道的高山中学(新校区)作业区内一派繁忙景象,主体教学楼已经封顶,工人们正在进行内部区域的装修。作为海口市教育建设的重点项目之一,山高中学(新校区)占地面积85亩,建筑面积80000平米,校内主体建筑11栋,错落有致的建筑群将教学区、运动区、生活区等区划得井井有条。

学校负责人介绍,该校区教学楼面积有30000平米,设有3米超宽走廊,160多间教学用房宽敞明亮、配置电梯;教学设施完备,功能齐全;18000平米学生公寓,分别分为4人间、6人间、8人间,建成后容纳3000多名学生。该校区从去年9月份动工到现在已经半年了,耗资约2亿元,预计竣工时实际投入的资金会突破4亿元大关。

“我们不希望学生毕业后就失业,如何让孩子毕业后在社会上生存下去才是我们关心的。”山高集团董事长欧昌绪表示,山高中学的教学理念旨在突破传统的“填鸭式”教学,培养学生的发散思维和独立能力。

记者获悉,新校区建成投入使用后,山高教育集团将达到10000人办学规模,成为海南省规模最大、质量最优的民办教育机构之一。

管理制度课程设计走在全国最前沿

山高教育今年23岁了,风华正茂,生机盎然。海口山高等学校教学质量连续十年稳居海口市前列,学生学业测试连续多年居海口市第一名;海口山高级中学连续三年中考居海口市前茅,2016年中考合格率全市第二,综合指数全市第一。

山高教育从2008年起与澳大利

利亚UIL联合语言学院合作办学,形成了从幼儿园到大学的完整教育体系,成功迈向国际化发展的道路,成为具有国际视野的优质教育品牌!学校在管理制度、课程设计等方面都站在了全国的最前沿。

“我们的校园不仅是美丽校

园,更是智能校园。”欧昌绪说,山高教育的特色主要体现在“个性化”和“科技导向”上;在管理方面,导师制、学院制、走班制将作为学生管理的构架;提倡项目式学习、主题式学习,努力营造中英双语教学环境,利用大数据和人工智能技术提升教与学的品质。

参加“山高杯”赢800万助学金 赶紧来报名

“山高杯”优秀毕业生助学金邀请赛将于4月22日举行,全省小学六年级及初中九年级应届毕业生均可报名。本届比赛设有助学金800万元,成绩优秀者还有机会获得初中义务生(学杂费按海口市同

类公立学校标准收取)指标。比赛科目:语文、数学、英语、物理、化学五科(六年级学生仅考前三科)。

山高等学校特长生招生选拔赛:4月11日至5月8日报名。

科目:舞蹈类、声乐类、独唱、合唱、美术类、书法类、田径、篮球。报名地址和参赛地址:海口市龙昆南路海口山高等学校 咨询电话:66986478 36606661